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BAREM DE CORECTARE SI NOTARE
Problema 1.
Se considera functiile f (X) = (m—l) X%+ 2(m—2)x—3+ m meR, m=1.

a) Sa se determine m astfel incat G, sa intersecteze axa (OX) in doud puncte separate de axa (Oy).
b) Sa& se demonstreze ca parabolele G, (graficul functiei f,) trec printr-un punct fix (cu coordonatele

independente de m).

Solutie:
a) Se impun conditiile: A>OR Ita e 2 pct
onditiile: ezultd I T .
P t P<0 P= m-3 <0 P
m-1
Obtinem m € (1,3) ----------------- e 2 pct.
b) Conditia ca parabolele sa treaca printr-un punct fix: Punctul A(a, b) IS Gfm , VmeR \{l}
Impune (m-1)a*+2(m-2)a—3+m=>b, YmeR\{1} ---------e- e 1 pet.
Rezultd a=—-1 §i D=0 ---mmmmm e - 2 pct.
Problema 2.

Pe latura [AB] si diagonala [AC] a paralelogramului ABCD se iau punctele M si respectiv N astfel incat
AM = iﬂ_ﬁ: si AN = %fTﬁ Demonstrati ca punctele M, N si D sunt coliniare.

Solutie
NM = ZAB — AN = ZAB — ZAC ---mre-rmmemrosemeoenneces e 2 pet
[T T e —— - ---- 2 pct
ND = —5(2 A8 — L A0 cmommm e S
E = EEB ZAC) 1 pet.
N D = — BN M e 1 pct.
Deducem ca punctele M, N, D sunt coliniare.----=-====-=====mmmmmmmmmem oo 1 pct.
Problema 3.

Sa se determine patru numere reale in progresie geometrica stiind ca suma termenilor extremi este egala cu
triplul mediei aritmetice a termenilor egal departati de cei extremi, iar primul termen este a € R".



Solutie:

Scrie numerele a, ag, ag?, aq®, unde q este ratia progresiei GEOMEtriCe ------======zmmmmmmmmmmmmmmmmmmnn 1 pt.
Impune conditia a + ag®= 3 - eqﬂq -------------------------------------- 1 pct.
Aduce laforma2(1+g3) =3 - q(g + 1) -—-mmmmmmmmm e 1 pct.
Obtine ecuatia (g + 1)(2g° —5G +2) = 0 cmmmmmmmmmmm e --- 1 pct.
1
Rezultd: ¢, =-1 q,=2, 0, = 2 = e e e e e e e e e e 2 pct.
~a; —a;a; -a
Obtinem progresiile geometrice: { — a; 2a; 4a; 8a ----- m=emeememmememeeeeeeenee 1 pct.
= a a_ a
—a ;-
- 2 4 8
Problema 4.
a) Media varstelor persoanelor dintr-o camera este egala cu numarul lor. In camera intrd un barbat de 29
de ani. Surprinzator, media varstelor persoanelor raimane egald cu numarul lor. Cate persoane erau initial in camera?
b) Un elev a ales un numar intreg, 1-a Tnmultit cu 0,42 si rezultatul 1-a aproximat cu cel mai apropiat intreg.

Dupa aceasta a inmultit numarul astfel obtinut cu 0,42 si rezultatul 1-a aproximat din nou cu cel mai apropiat intreg,

ultimul fiind egal cu 8. Ce numar a ales elevul?

Solutie:
a) Fie v,v,,...,v,, varstele celor n persoane.

A BN o o ] e 1 pct.
n
Apoi V1+V2+'"+V”+29:n+l ..................................................................................... 1 pet.
n+1

2
Rezulta n +29:n+1:>n:14 ..................................................................................... 1 pct.

n+1

b) Fie x e Z numarul ales de elev si y € Z rezultatul primei aproximari.

Din enunt deducem y—0,5<x-0,42<y+0,5 (1)si 7,5<y-0,42<85 (2) ceeeviviiiiriiiiiiiiiiiiinnn, 1 pct.
Din relatia (2) rezulta y € [18, 20], Y E e e 1 pct.
Folosind relatia (1) obtinem X €[42,48], XE€Z ........cccciiiiiiiiiis i, 1 pet.

Elevul a ales unul dintre urmatoarele numere: 42, 43,44, 45, 46,47, 48. ..o, 1 pct.



